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Δύο μεγάλες εκκρεμμότητες έχει η ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ σε Βουλγαρία και Ρουμανία , όπως
προκύπτει απο επιστολή που έστειλε στο Χρηματιστήριο. Συγκεκριμένα αναφέρει  οτι:
1) Ως προς την πορεία των έργων που είχε αναλάβει η εταιρία για λογαριασμό του
Βουλγαρικού Δημοσίου και την περίπτωση προσφυγής αυτού σε διεθνή διαιτησία:
Για το έργο αποκατάστασης και μερικής επανακατασκευής του δρόμου
RAZLOG-BANSKOGOTSE - DELCHEV - SADOVO, η εταιρία  είχε καταγγείλει λόγω
υπαιτιότητας του εργοδότη ("Road Excecutive Agency" - φορέα του Βουλγαρικού Δημοσίου)
τη σύμβαση ανάθεσης στις 23.5.2008. Εντούτοις το έργο ολοκληρώθηκε το 2008 χωρίς την
τελευταία ασφαλτική στρώση του οδοστρώματος, παρελήφθη δε από το Βουλγαρικό
Δημόσιο χωρίς καμία παρατήρηση κακοτεχνίας.
Για την αποκατάσταση της ζημίας της η εταιρία  προσέφυγε στο αρμόδιο Συμβούλιο
Προδιαιτησίας (Dispute Adjudication Board - "DAB"), σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης
ανάθεσης και των εφαρμοζόμενων στο έργο κανόνων FIDIC, ζητώντας αποζημίωση ποσού
7.815.001,05 €.
Το DAB με την από 31.1.2009 απόφασή του έκρινε ότι η εταιρία  δικαιούται να εισπράξει
από τον εργοδότη - φορέα του Βουλγαρικού Δημοσίου ποσό 5.701.381,44 € για αποζημίωση
για το έργο και ποσό 1.030.000 € για αποζημίωση λόγω κατάπτωσης σε βάρος της εταιρίας 
εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης του έργου.
Για την είσπραξη των ως άνω ποσών η εταιρία  θα έπρεπε είτε να επιδιώξει φιλικό
διακανονισμό με τον αρμόδιο φορέα του Βουλγαρικού Δημοσίου, όπως συνηθίζεται σε
παρόμοιες περιπτώσεις, είτε να προσφύγει στη διαιτησία. Το Βουλγαρικό Δημόσιο, αν και
είχε τυπικώς προβάλει αντιρρήσεις κατά της απόφασης ("notice of dissatisfaction"),
συμμετέχει ακόμα στις διαπραγματεύσεις και δεν απέρριψε ακόμη το αίτημά μας για φιλικό
διακανονισμό. Αντίστοιχα η εταιρία  είχε ασκήσει δικαίωμα προβολής αντιρρήσεων (notice
of dissatisfaction) και, εν τέλει διαβλέποντας αδικαιολόγητη πλέον καθυστέρηση εκ μέρους
του Βουλγαρικού Δημοσίου, την 16.3.2010 προσέφυγε στο Διεθνές Εμπορικό Επιμελητήριο
(ICC) στο Παρίσι. Το Βουλγαρικό Δημόσιο έχει θεωρητικώς τη δυνατότητα να προσφύγει και
αυτό στο ICC. Μέχρι τη σύνταξη της παρούσας, δεν έχει γνωστοποιήσει στην εταιρία  την
προσφυγή της και επίκειται νέα συνάντηση φιλικού διακανονισμού εντός του Απριλίου για
την τελική του τοποθέτηση. Επισημαίνουμε ότι μπορεί παράλληλα με την προσφυγή στη
διαιτησία να διεξάγονται και διαπραγματεύσεις για φιλικό διακανονισμό.

2) Ως προς την πιθανότητα είσπραξης του ποσού των 4,5 εκ. €, ως αποζημίωση από το
Βουλγάρικο Δημόσιο, σύμφωνα με την από 28.5.2009 ανακοίνωση της εταιρίας  και των
αναφερομένων στις οικονομικές καταστάσεις μας:
Σύμφωνα με τη σύμβαση η απόφαση του DAB είναι υποχρεωτική και για τα δύο μέρη.
Δίδεται όμως ταυτόχρονα το δικαίωμα σε όποιον δεν ικανοποιεί το αποτέλεσμα να
προσφύγει σε διαιτησία.
Για λόγους συντηρητικότητας, ποσό 4,5 εκατ. € καταχωρήθηκε στις οικονομικές
καταστάσεις της εταιρίας, μετά τη διενέργεια αποαναγνώρισης ποσού 2.481 χιλ. € που
περιλαμβανόταν σε λογαριασμό του ενεργητικού «Κατασκευαστικά Συμβόλαια" και
αφορούσε το σχετικό έργο.
Επίσης, καταχωρήθηκε στις οικονομικές καταστάσεις στο λογαριασμό "Λοιπά λειτουργικά
έξοδα" και στο λογαριασμό "Βραχυπρόθεσμες Τραπεζικές Υποχρεώσεις" ποσό 1.030 χιλ. €
που αφορούσε την κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής. Κατά το χρόνο καταχώρησης των
ανωτέρω ποσών στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30.6.2009, 30.9.2009 και τις
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ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31.12.2009 η απαίτηση αξιολογήθηκε ως "πραγματικά
βεβαία". Επισημαίνεται ότι η εταιρία  ουδέποτε ανακοίνωσε ότι "το Βουλγαρικό Δημόσιο
ενέκρινε την καταβολή 4,5 εκατ. €",.

3) Ως προς την καταγγελία της σύμβασης για το έργο ύψους 20,3 εκατ. €. που είχε αναλάβει
η εταιρία  στη Ρουμανία, σύμφωνα με την από 1.12.2004 ανακοίνωσή  και τις τυχόν
επιπτώσεις για την Εταιρία σε περίπτωση επιβεβαίωσής της:
Το Ρουμανικό Δημόσιο έχει καταγγείλει για δικούς του λόγους τη σύμβαση ανάθεσης του
έργου της εθνικής οδού DN 17 ΜΠΙΣΤΡΙΤΣΑ ΝΑΣΑΟΥΝΤ από το 2006. Κατόπιν τούτου, το
έργο διεκόπη και η όλη διαδικασία βρίσκεται σε φάση εκκαθάρισης και φιλικού
διακανονισμού. Η εταιρία  σε περίπτωση αρνητικής κατάληξης των διαπραγματεύσεων
προτίθεται να στραφεί κατά του Ρουμανικού Δημοσίου, αξιώνοντας αποζημίωση.
Επισημαίνεται ότι το έργο συνεχίζεται από άλλο εργολάβο κατόπιν σχετικής ανάθεσης από
το Ρουμανικό Δημόσιο από το 2007. Οι δε κακοτεχνίες του έργου δεν οφείλονται στην
εταιρία .
4) Ως προς τις επιπτώσεις (οικονομικές -επιχειρηματικές) που θα προκύψουν  σχετικά με τα
ανωτέρω:
α. Η ενδεχόμενη μη πληρωμή ή μη επιδίκαση από το ICC των ποσών που αξιώνει δικαστικά η
Προοδευτική ΑΤΕ από το Βουλγαρικό Δημόσιο δύναται να επιφέρει μείωση της καθαρής της
θέσης της, σε καμία όμως περίπτωση δεν δύναται να θέσει ζήτημα βιωσιμότητας ή να
επηρεάσει τη λειτουργία της. Η οποιαδήποτε αξίωση του Βουλγαρικού Δημοσίου εναντίον
της Εταιρίας αναμένεται ν' απορριφθεί . Για το λόγο αυτό και της απενεμήθη στη πρώτη
φάση το ποσό των 6.731.000 €.
β. Επίσης η Διακοπή - Διάλυση των έργων από το Ρουμανικό Δημόσιο εκτιμούμε ότι θα έχει
θετική έκβαση για την Εταιρία μας.  
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